

“十佳校园记者”评选开始了



对话名校长

阅读让梦想起飞

——访创新街小学校长张郑伟

“学校是一座知识的乐园,但它更应该是一座孕育未来的花园,是成就孩子们梦想的地方。”创新街小学校长张郑伟如是说。

管城回族区创新街小学始建于1928年,毗邻有3600年历史的商城遗址,是我国已故著名作家魏巍先生的母校,是一所拥有厚重的文化底蕴的学校,因此,该校十分注重环境熏陶在教育过程中潜移默化的作用。

每一面墙壁都会说话,每一块绿地都会抒情,每一个角落都有美的闪现。在创新街小学,绿化遵循立体种植的原则,四季有花,四季常青。优美的环境、宁静的氛围和雅致的建筑手法,造就了一个理想的读书学习的好环境。“各种校园文化的相互辉映,让校园自然环境和人文环境有机地结合起来,体现出学校文化特有的底蕴,也让师生时时处处能感受学校人文的魅力。”张郑伟说。

“好雨润物细无声,书香沁心益成长。”张郑伟告诉记者,多年来该校一直致力于打造书香校园。漫步在校园,书香氛围随处可见,学校每一处地方都是阅读的阵地:“诗韵长廊”为学生背诵古诗词提供条件,宣传栏里张贴着老师和学生的读书心得和阅读卡,广播站每天早上都播送着学生创作的好文章,每个班级都有存书量在100册以上的图书角,每个年级都有适合自己阅读的“年级流动图书馆”……

家庭是激发孩子阅读兴趣的重要场所。为了更好地激发学生课外阅读的积极性,创新街小学携手家长开展了“我与父母共读一本书”亲子阅读活动,提倡每个家庭每月至少给孩子买一本好书,并和孩子一起阅读,设计读书卡、撰写读书笔记和心得体会。

“每年的四五两个月是我校的读书月,年年有主题,人人都参与,每届都举行隆重的读书节开幕式。”张郑伟介绍说,在读书节期间,学校会邀请家长全程参与,鼓励家长在家里给孩子创造良好的读书氛围。另外,每年的“六一”也是孩子和家长期待的日子,相比儿童节带来的喜悦,大家更期待“书香班级、阅读之星、书香家庭”的揭晓。学校会将学生优秀作文和发表在报刊杂志的文章一并收录,印制成《花儿朵朵》一书作为“六一”儿童节礼物赠送给全校的孩子们。

为使孩子课外阅读的热情更加高涨,近年来学校一直坚持开展丰富多彩的读书活动:一次好书推荐会,引起更多学生的阅读积极性;一次好书交换活动,让每个学生都能多读书、读好书;每月开展一次手抄报展评活动,展示学生的才华;每期开展一次古诗诵读和读书演讲比赛活动,表达了学生对经典文化的理解……创新街小学的孩子们在老师的引领下不断进行着深入的阅读实践,逐步走上了一条高品质、有深度的阅读之路。 本报记者 李杨



制图 毛浩

郑州市教育局和郑州日报联合开展2011年度郑州日报“十佳校园记者站”、“十佳校园记者”、“十佳辅导员”评选活动开始了。

2004年4月25日,郑州日报校园记者站宣告成立。七年来,这个由郑州日报和郑州市教育局联合成立,旨在提高学生沟通交流能力和写作水平的学生团体在郑州市246所大、中、小学校发展了6290名校园记者。每逢双休日,他们中的很多人都会佩戴着郑州日报校园记者采访证,在郑州日报工作人员的指导下,深入到郑州的文化场所、企业、社区进行各类采访活动,并在广大辅导员的认真辅导下努力撰写稿件,积极向郑州日报投稿。

截至目前,郑州日报校园记者站先后组织了1600多次采访活动,为校园记者发稿19600多篇。校园记者的写作水平和综合能力得到全面提高,郑州日报校园记者站已经成为郑州市教育界、新闻界一道靓丽的风景线。

此次活动将评选出郑州日报“十佳校园记者站”10个、“优秀校园记者站”20个,“十佳校园记者”10名,“优秀校园记者”100名,“十佳辅导员”10名,“优秀辅导员”20名。

即日起,郑州日报校园记者站、校园记者、校园记者站辅导员可把个人(校园记者站)简介、500字左右的参评申请、相关证明材料(校园记者需提交个人作品一篇)交至郑州日报校园记者站编辑部,由编辑部汇集所有申报材料,递交评委会,根据材料申报和实际工作情况进行初选。初选入围的校园记者需要参加郑州日报校园记者站编辑部、评委会联合组织的资格认定和选拔考试。入围选手将通过主题演讲、才艺展示、模拟采访、巡回演讲等多重选拔环节,最终确定获奖名单,并于今年年底举行隆重的颁奖仪式。 本报中原教育编辑部

评选标准

★十佳(优秀)校园记者站

- 1.支持郑州日报校园记者站的工作,积极配合郑州日报校园记者站的各项活动。
- 2.能积极组织校园记者参与郑州日报的各种采访、培训活动。
- 3.能按时参加郑州日报校园记者站召开的各种会议。

★十佳(优秀)校园记者

- 1.热爱校园记者工作,能努力学习其他校园记者作品。
- 2.积极为郑州日报撰写高质量的稿件。
- 3.热情参与郑州日报组织的各类采访、培训活动,并认真采访,积极撰稿。

★十佳(优秀)辅导员(站长)

- 1.热爱校园记者站辅导员(站长)工作,能积极组织校园记者为郑州日报撰写高质量的稿件。
- 2.能积极组织校园记者参与郑州日报的各种采访、培训活动。
- 3.能按时参加郑州日报校园记者站召开的各种会议。

据介绍,今年所有获奖者均由郑州市教育局、郑州日报联合颁发荣誉证书,郑州日报对“十佳校园记者站”、“十佳校园记者”、“十佳辅导员”的先进事迹进行报道,并编入《2011年度《郑州日报小记者成长手册》》。详情请咨询郑州日报校园记者站编辑部。

地址:郑州市陇海西路80号郑州日报社一楼东大厅
邮箱: xiaojizhe2000@163.com
电话: 0371-67655500, 67655572

全市各校喜迎教师节

本报讯 近日,我市各学校开展了丰富多彩的庆祝教师节活动。

郑州市51中举行庆祝教师节暨表彰大会,对学校做出突出贡献的教师给予表彰及奖励。为表达对老师们的谢意和感激,学生代表自发组织了诗歌朗诵,将活动气氛推向高潮。该校校长郑科健表示,鼓励全体教师继续保持高昂的教学热情,立足课堂教育不断创新,做到让家长放心、学生满意。

与此同时,二七区京广路小学举办了以“绿叶对根的情谊”为主题的庆祝活动;二七幸福路小学动漫兴趣俱乐部与手拉手学校——龙岗实验小学的少先队员代表共同制作动漫贺卡,表达对老师的祝福;聚源路小学邀请专家为老师们举办了一场别开生面的“急救施救”知识讲座,作为送给老师的特殊礼物。(张震)

技工院校百名教师受表彰

本报讯 为推动我市职业教育的健康发展,由人力资源和社会保障部主办、郑州市职业技术培训教研室(鉴定中心)承办的第27届教师节技工院校百名先进教师代表座谈会日前召开。与会的30名教师代表全市技工院校在职业教育战线工作10年以上的100名优秀教师,在他们身上集中体现了人民教师为人师表、默默耕耘、无私奉献的高尚精神。

据介绍,近年来,我市技工教育取得了长足发展。目前,我市共有技工院校26所,民办职业培训机构共170所,市属职业技能鉴定机构共61所,基本形成了完善的职业技能培训体系。(李杨)

东风路小学培训新生家长

本报讯 近日,惠济区东风路小学一年级三百多位学生、家长在学校的组织下接受了一年级新生家长培训。新生培训生动有趣,家长培训则从家庭教育、家校配合、习惯培养三个方面让家长们对上学期的学校生活有了更全面的了解。此次培训会得到了家长们的赞赏,他们纷纷表示一定会支持、配合好学校工作。(马伟亭)



←9月8日,中原区外国语小学举行了以“传递师德魂,继承师表范”为主题的烛光传递、新教师宣誓活动。图为学生们手捧蜡烛表达对老师最真挚的祝福和感谢。 范军伟 摄



→9月9日,由郑东新区文明办和郑东新区教育局主办的“五谷丰登庆中秋,真情感恩在郑东”主题活动在郑东新区众意路小学召开。 张锋 摄

现场播报

教师节征文作品选登

教师节的大礼

一年一度的教师节到了,我们准备为老师献上一份“大礼”。

这份“大礼”是我们送给老师的满满一黑板的祝福。杨占辉写的是:老师我祝您365天,天天开心;8760小时,时时快乐;5256000分,分分精彩;31536000秒,秒秒幸福。吕雯雯写的是:人们常说老师像一位辛勤的园丁,我想从您手中接过水壶和肥料,让您休息休息。白佳琪写的是:九月是收获的季节,是回报的季节,老师,九月您是主角。韦金明写的

是:老师老师,我爱你,就像老鼠爱大米。小画家李紫鹤在黑板上画了一枝迷人的康乃馨……这些富有创意的祝福语,就是我们送给老师的“大礼”。

63个同学,63份祝福,将九月的教室装扮得异常亮丽,爱在这里涌动,幸福在这里流淌。让我们高声祝福:老师,节日快乐!

老师,您辛苦了!
管城区东三马路小学 段梦莹
辅导员 曹悦峰



会飞的冰淇淋房子
聚源路小学三班 张荷婧
辅导员 席季彦

我最喜欢的老师

教过我的老师有很多,我也都很喜欢,但我最喜欢的,是教我四年级数学的闫老师。

闫老师已经四十多岁,却还是很漂亮,苗条的身材,中等个子,微短的头,高高的鼻梁,大大的眼睛。

闫老师非常温柔。有一次我忘记带作业本,上课的时候,我紧张得心都蹦到嗓子眼了,当老师说到作业的时候,我更是紧张,怕老师点名批评我或是惩罚我。可闫老师只是讲了作业中的几道难题,并没有点名批评没交作业的同学,我心里这块大石头才落了下来。下课了,老师没有直接去办公室,而是来到我身边,平静地说:“老师不批评你,可你

要记住,下次写完作业,把作业放到书包里再去做好其它事情,好吗?老师相信你一定能做到的。”老师的话让我很感动,我轻轻地点了点头。

闫老师不但温柔,还很认真呢!同学们的作业,闫老师总是用心批改,有错误的地方及时纠正,改完作业,还在作业最下面批上评语,比如:计算得很认真、应用题掌握得不错之类的。

闫老师讲课也很认真,很幽默,大家都很喜欢上数学课。现在我不再跟着闫老师上课了,但我仍然爱着这一位温柔认真的老师。 纬五路二小 王涵

谁的教师节

同学们,在不知不觉中,我们又迎来了一年一度的教师节,那些教育我们多年的恩师,在多少个日日夜夜里,为我们批改了一批又一批的作业,难道我们不应该在这个特殊的日子,感谢那些为我们日夜操劳的老师吗?难道我们不应该在这个特殊的日子,为我们的老师送上一句真诚的问候吗?难道我们不应该在这个特殊的日子,让老师为我们少操一点心、少生一次气吗?

记得有一次,天已经很晚了,我做完作业之后去学校的操场上玩了一会儿,学校里已漆黑一片了,正准备回家的时候,我无意间看到了一处仍旧灯火通明的地方,我悄悄地向那边走去,发现那是从我的语文老师办公室发出来的光。我想:这么晚了还有哪个老师没回家呢?会不会是忘记关灯了?我

满怀好奇地悄悄把头探了过去,哇!竟然是我们的班主任老师,现在都快八点半了,我们辛勤的任老师还在认真地批改同学们的作业,在那空荡荡的办公室里,我看到了老师那疲惫的身影,此时此刻,我感受到了老师的那种责任心、无私奉献的精神。在那一瞬间我又想到了我们以前对老师的种种不满,现在再想想觉得自己亏欠老师的太多太多。

又是一年的教师节到了,我要感谢我的老师,你就像蜡烛一样,燃烧了自己照亮了别人,时刻引导着我们,一次次给我们帮助和鼓励,此刻请允许我向你鞠躬致谢,真诚地说一声老师您辛苦了,节日快乐!

金水区纬三路小学 饶睿
辅导员 任咏梅

我心目中的好老师

有这么一位老师:当同学们学习遇到困难时,她会悉心帮助;当同学生病时,她会关怀备至;当同学们犯错时,她会耐心教导……她,就是我曾经的班主任——李淑云老师。

生活中,李老师把我们当成自己的孩子一样关心爱护。有一次,我被同学的悠悠球打中了眼睛,眼睛立刻红肿了起来,酸酸的直流眼泪。不知是谁跑去告诉了李老师,李老师知道后迅速来到我身边,一边细心检查我的眼睛,一边心疼地问:“疼么?”我点点头。老师严厉地批评了那个玩悠悠球的男生并没没收了他的悠悠球。之后还在班里对同学们进行了语重心长的安全教育。看到慈母一样的李老师,就会有一股暖流涌上我的心头。

工作中,李老师是尽职尽责的。记得有一次上作文课,班上有一位同学有个字不会写,当时老师的手指正好裂开了,用胶布缠着,看上去很严重,没办法写字。于是老师就告诉他怎么写,可他怎么也听不懂,没办法,李老师只好强忍着手指裂开的疼痛,帮那位同学写了出来。李老师,您这么认真细致地辅导我们,我佩服您!

李老师,虽然您现在不教我们了,但我依然记得您教育我们的点点滴滴,我佩服您的认真、耐心、负责,您永远是我心目中最好的老师!

管城区逸夫小学 赵亦璇
辅导员 魏国英